

这个“五一”，体育赛事为城市增活力

记者观察

□记者 樊朋展

一场体育盛会，不仅是竞技的舞台，还是文明互鉴与文化交流的舞台，对主办城市来说，更是展示城市实力、自然景观、人文历史的窗口。在刚刚结束的“五一”假期，我市举行了广场舞、篮球、街舞、腰旗橄榄球等聚人气、增流量的体育赛事活动，让体育赛事的流量转化为拉动消费的增量，为文旅发展增添新动能。

5月1日至3日，“茂栋杯”第十届影响力街舞巅峰赛在河津市龙门广场举办。来自全国30多个省(市、自治区)及国外的2600余名街舞爱好者齐聚一堂。

5月2日、3日，鹽碗·2024盐湖区首届腰旗橄榄球公开赛暨城市腰约第三届腰旗橄榄球联赛(西北赛区)在运城中学体育场举行(右图)，来自北京、上海、重庆等地的14支队伍参加比赛。此次赛事也是我省首次举办的腰旗橄榄球公开赛。

5月2日、3日，2024年精英舞者国际标准舞公开赛暨盐湖区第九届体育舞



蹈公开赛在盐湖区全民健身活动中心举办。来自全国各地的28支代表队500余人，为我市市民带来一场精彩绝伦的视觉盛宴。

这些赛事在“五一”假期举办，让“一日比赛，多日停留；一人参赛，多人旅游；单人竞赛，多人消费”的体育旅游新模式成为常态。赛事的成功举办，不仅为我市的饮食、购物、住宿、旅游带来了可观的

收益，还展示了河东名胜古迹和自然风光，越来越多的人对运城的了解不再局限于历史悠久、国宝遍布，多姿多彩的运城形象被广泛传播。

“此次比赛为腰旗橄榄球在运城的发展奠定了坚实的基础，让原本小众的运动慢慢走向大众，也推动了我市全民健身事业不断迈上新台阶。”盐湖区橄榄球协会会长杜鑫江说。比赛结束后，各俱

乐部的球员都趁着剩余的假期，前往运城的景区游玩。

“球员都说运城是个好地方，景色优美，名胜古迹繁多，美食品类丰富，运城人热情好客，希望运城能多举办腰旗橄榄球赛事。”杜鑫江说。“此次来运城比赛，感觉非常好，尤其是盐湖景色优美，给我留下了很深的印象。”成都NB girls战队选手李丹说。

在这些参赛选手中，还有不少粉丝超过10万的网红，他们用短视频记录着在运城的点点滴滴。

抖音博主张浩然发布的短视频作品，除了记录自己在河津参加街舞比赛外，还记录了河津黄河大梯子崖景区的风光及美食。

办好一场赛，提升一座城。一直以来，运城市都在积极推动体育运动发展。盐湖区盐池环湖彩虹跑道、芮城圣天湖运动休闲特色小镇、黄河一号旅游公路运城段、河津市小梁乡赛车文化小镇等一系列体育旅游目的地，已成为一批体现体旅融合特色的网红打卡点，而一系列地方特色活动赛事的举办，越来越丰富的体旅融合新场景，使得更多人能参与体育赛事，享受运动快乐。同时，运城市也以运动之名，推动文旅融合发展，不断提升城市知名度、影响力，使体育赛事“流量”更好地转化为文旅消费“留量”。

打造山西省旅游热点门户

池盐文化与关公文化的最新「打开方式」

兼具自然美景和人文底蕴的盐湖区，在这个“五一”小长假，吸引了全国各地的游客纷至沓来。多个精彩文旅活动的推出，更让游客们深刻体验了独具特色的池盐文化与关公文化。

傍晚时分，去美丽的盐湖生态湿地公园吹吹风，在“盐湖006号灯杆”处打卡拍照，随后前往河东池盐文化博览园观“康熙巡游”，夜幕降临，再看一出《宋韵·南民歌》，成为假日期间诸多游客的选择。

河东池盐文化博览园还特意建立南风小剧场和宋韵集市，并推出“寻找盐精灵 免费赠好礼”的小游戏，让游客们在游玩中对池盐文化有更加深入的了解。

而在运城关公故里文化旅游景区，同样人潮涌动，热闹非凡。只见游客们屏息凝神地观看文艺展演《武庙之冠·盛典迎宾》(下图)和关公威风锣鼓，切身感受关公的勇武。

“免费收集关庙印章太有趣了。”网友“多多老师”在某社交平台感叹。今年“五一”假期，游客们不仅能前往崇宁殿、春秋楼、圣行祠收集印章，还能和身穿动漫服装的“刘备”“关羽”“张飞”热情互动。每一个人都可以用自己的方式表达对“关二爷”的敬意。

在池盐文化与关公文化的双重加持下，盐湖区已逐渐成为游客们欣赏美景、品味历史、放松身心的好去处。除此之外，今年“五一”假期，岚山根·运城印象、舜帝陵、凤凰谷、九龙山等景区的多样化休闲娱乐活动，也为盐湖区的文旅市场增色不少。

记者 李婉玉 荆毅萍 见习记者 孔雄



助力我市国际客运航线

运城公安优化“五办五措+一站”服务

运城晚报讯(记者 樊朋展 张蕊彤)4月28日，运城盐湖国际机场首条国际航线正式开通。随着这条航线的开通，我市中外人员出入境流量和证件申办量大幅回升。

为进一步做好服务保障工作，运城市公安局出入境管理支队优化内地居民申办出入境证件“五个办”服务(即线上服务“预约办”、线下服务“一窗办”、涉企服务“上门办”、紧急商务“专窗办”、便民查询“网上办”)，落实国家移民管理局便利外籍人员来华五项措施，依托运城公安移民事务服务中心，为出入境人员提供引导咨询和

便利服务。群众携带身份证等相关资料在市、县两级政务服务中心公安窗口均可办理出入境证件，也可通过小程序“移民局12367”提前预约。

同时，运城公安围绕近期出入境管理新政策、新规定，以公安“政务服务优化年”活动为载体，在全市范围内组织出入境工作人员开展“岗位业务”大练兵活动，以“集中学习+个人自学+研讨交流”相结合的方式，认真学习掌握新政策、新规定具体内容，同步做好宣传解读和服务保障各项工作，全力以高质量服务助推高水平对外开放。

维护市场秩序 保障游客权益

市场监管全力护航“五一”假日市场

运城晚报讯(记者 王耀)今年“五一”假期，运城成为全国“最受游客欢迎”的小众旅游目的地之一，运城的集贸市场也随之火爆出圈，吸引了大量游客。节日期间，市市场监管局聚焦计量、食品安全、价格秩序等重点领域，加大对盐湖区集贸市场的巡查力度，进一步规范市场秩序，积极营造放心消费和诚信经营的市场环境。

执法人员以市场及周边经营门店、商场超市、临时摊点等重点场所进行巡查。计量方面，主要检查在用计量器具是否依法进行强制检定、是否超过检定周期、有无破坏计量器具准

确度行为等，要求经营者增强法律意识，自觉遵守计量相关规定，杜绝计量器具“带病上岗”，保证商品计量准确可靠。食品安全方面，对食品摊贩的卫生条件、进货渠道、标识标签等情况进行检查，督促经营者认真落实食品安全主体责任，在促进消费的同时注重规范经营，确保广大游客吃得放心。价格方面，重点检查蔬菜、水果、小吃等是否按规定明码标价，是否利用虚假或使人误解的标价方式误导消费者，是否存在强制搭售和捆绑销售等违法行为，现场指导经营户在醒目位置张贴、悬挂价目表，要求经营者加强价格自律，自觉维护市场价格秩序。